

中秋之夜

“闲吟秋景外，万事觉悠悠。此夜若无月，一年虚过秋。”又到了一年一度的中秋佳节，这是家人们团圆的时刻。

月光轻盈又优雅地洒向地面，照亮了老家小院的每一个角落。夜空中，星星与我们玩捉迷藏。小河发出叮叮咚咚的声响，空气中弥漫着快乐的味道。

我透过薄雾，似乎看见月亮上的嫦娥正在叹息，她是否在后悔吃了那长生不老药呢？洁白无瑕的小玉兔正在捣药，只见它双手捧着一个又短又粗的玉杵，在一个大石碗中用力地敲啊敲，一下又一下，如一首有节奏的乐曲。吴刚一手持着香气四溢的桂花酒，一手拿着斧头，一边喝着桂花酒，一边砍树，好不潇洒……

正当我沉浸在想象中时，几声欢笑打断了我，回头一看，原来是邻家的小妹妹在和月光做游戏，月光如一件银纱盖在了她的身上。我与她一同玩手影游戏，无数个小动物在我们手上展现，我们银铃般的笑声荡漾在小院的每一个角落。

等我们渐渐安静下来，我眼睛一亮说：“一起来玩关于‘月’的飞花令吧！”爸爸手指轻点桌面说：“我先起个头，小时不识月，呼作白玉盘。”我连忙举起手抢过话头：“举头望明月，低头思故乡。”妈妈低头沉思了一会儿，笑道：“我也有！但愿人长久，千里共婵娟。”我们把头转向奶奶，满怀期待地看着她。奶奶微微皱眉，摇着头：“这可难倒我了！”我焦急地将头靠向奶奶，半捂着嘴，轻声提示：“月……”奶奶乐呵呵地轻轻摆了摆手，带着笑意：“想起来了！月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠。”我又连忙说……

中秋节是美好的、欢乐的、温暖的，此刻我就依偎在亲人的身旁，享受着这惬意而快乐的时光。

南通市八一小学五(7)班 陆逸思
指导老师 李中华

一只蜜蜂飞进了教室

“嗡嗡嗡，嗡嗡嗡……”突然，一阵蜜蜂扇动翅膀的声音传来。这是怎么回事呢？原来是我们上语文课时来了一个检查纪律的“领导”！

我们的目光都被“领导”吸引了过去，连那趣味盎然的课堂也在这一瞬间变得索然无味。老师板着脸问：“你们不看黑板，在看什么？”一名同学说道：“老师快看，有蜜蜂！”老师抬头看了看，说：“你们谁上去把它抓下来？别让它被电风扇夹死。”我们哈哈大笑。老师每过一会儿就问一句：“蜜蜂飞到哪儿去了？”同学们都争先恐后地回答。

突然，一声大叫传来，原来蜜蜂正俯冲下来。我的心里立马悬起了一块大石头。它一会儿像喝醉了酒，横冲直撞；一会儿像一个舞者，优雅地跳着舞蹈；一会儿像一架飞机，在空中盘旋……

直到蜜蜂飞出教室，我心里的大石头才落了下来。

南通市八一小学五(6)班 沈雅萱
指导老师 张洪明

不速之客

当张老师正津津有味地讲着课时，一个不速之客“嗡嗡嗡”地闯进教室，打破了课堂的安静。

它的体形颇大，足足有两个手指大。它全身黑黄相间，其中最显眼也最令人害怕的是它尖细而锃亮的“螯针”。这个不速之客就是蜜蜂。

它好像一名神奇的魔术师，把我们从课堂中带了出来。全班同学都将目光投向它，连老师也将目光锁定在它身上。忽然间，它成了我们班的焦点。

原本安静的教室变得十分喧闹，乱成了一锅粥。有的同学紧盯着它，好像下一秒就要贴在蜜蜂上；有的抱头躲到课桌下面，吓得缩成一团，好像蜜蜂下一秒就要冲向他，在他脸上狠狠地蜇上几回；还有几个胆子大的，拿起课本，在空中挥来

挥去，像是要和蜜蜂决战。

过了一会儿，蜜蜂也许累了，在屋顶扑腾了几下就飞出了教室。慢慢地，教室恢复了平静。

这个不速之客给我们带来了无限欢乐。

南通市八一小学五(6)班 沈祝萱
指导老师 张洪明

种豆记

九月的一天，微风送爽，王老师带领我们来到躬耕园种植豌豆。

大片的田地被分隔成一个个小块，分别属于不同的班级。地里的杂草已经被提前处理了，此时呈现在我们眼前的是一块块平整的、光秃秃的土地。我很好奇，这里种上各种庄稼后会是怎样的景象呢？

王老师将事先准备好的豌豆种子分发给我们。瞧，这一颗颗小种子圆鼓鼓的，穿着绿油油的外袍，多可爱啊！我们按照分配好的小组各自寻找适合种植的位置。我拿起铲子，在地面上挖了一个深约4厘米的小坑，把豌豆种子轻轻地放了进去，然后填上泥土，整理平整，再浇上一点水。这时，只听曹奶奶叮嘱我们：“孩子们，播种前一定要多松松土，不然豆苗冒不出头。”“呀，我们没松土！快快快，重新种！”我一边大叫，一边着急慌忙地用手刨开土，取出种子。这一次，我得好好把土松一松，让我的小种子有足够的冒尖儿的地方……种完豌豆，我累得直不起腰来。

几天后，我们惊喜地发现豌豆发芽了，青翠的绿带着一点柔嫩的黄，在风中颤颤巍巍的，惹人怜爱。虽然只有小小的芽，但是这是我们自己种植的，看着也很赏心悦目。

又过了几天，豌豆长出了小叶子，茎也比之前粗壮了许多，我们高兴极了。我突然发现石块下面也有一点点绿，搬开石头一看，呀！有几棵豌豆苗从石块下钻了出来，可能是哪个粗心的同学不小心将种子遗落在这儿了吧。即使被压在石头下面，豌豆苗也在努力地向上生长，好顽强的生命力啊！

南通市八一小学五(2)班 隋涵晔
指导老师 成永红

我的心爱之物——存钱罐

别人的心爱之物，要么是生日时妈妈送的玩偶，要么是心爱的自行车，而我的心爱之物却与众不同，那就是我的存钱罐。

它是我生日时妈妈送给我的礼物。它通体红色，白色祥云的上方坐着一个人，肥肥的脸蛋上有落日般的腮红，全身充斥着喜庆的色彩。一旁端坐着一头小牛，拿着一幅字，上面写着“学业有成”。小人的背后有一条小缝，那就是投币口。

每当我买完东西，我会把零钱投进它的“肚子”里，让它吃个饱。它的胃口可大了！不论多少钱，它都能吞下肚。有时候，我也把它的“食物”从它的“肚子”里取出来买零食。它就是我的“小小银行”，为我管理零钱。一次，我花了很多钱，找零的硬币多得都拿不下。我回家之后，看着这么多硬币，心想：要不再花点儿吧。这时，我看上了存钱罐，它仿佛在说：“主人，你不想省钱了吗？我的胃口还很大呢。”我开心地笑了，把钱放进了它的“肚子”里。一天，妈妈要去商场买东西，对我说：“我还缺点零钱。”这时，我看到了存钱罐。我从它的“肚子”里取出零钱交给妈妈。它哈哈大笑着，仿佛在说：“小主人，幸好我帮你储存着，要不然就没办法了吧？”我每个月给它做一次“护理”：先用湿毛巾把它仔仔细细地擦一遍，再打上蜡。

每当我伤心难过时，我就会对着它诉说自己的心事，这样，我的烦恼就会烟消云散；每当我开心时，我会与它一同分享，这样，我的心里又多了一份快乐。有一次，我在外面受了委屈，回到家就大哭起来。突然，我瞥见了它，上面的小人睁着大眼睛望着我，似乎在说：“主人，别难过了，你还想不想与我聊天了呀？”我立马止住了眼泪，对着它倾诉了起来……

它让我体验到了自己管理收支的快乐，让我知道了什么叫责任。它陪伴了我的成长，安抚了我的情绪，我爱它！

南通市八一小学五(9)班 瞿石果
指导老师 施敏华

草丛中的小不点儿

今天可真无聊呀！“咕咕”，哎呀，有点饿了，去哪里觅食呢？让我想一想，去旺旺食品铺？不行，那里的东西不好吃。让我再想一下，要不……就去糖果屋吧！那里有许多我喜欢吃的。

首先，我要穿过这个街道，然后再转弯。啊！原来是一只大脚，我坐上大脚车，看着远处的风景，闻着小草和花朵的香味，好惬意啊！

我乘坐大脚车来到糖果屋前，闻到一股又香又甜的味道。我跳下车，走进糖果屋，爬上架子，开始觅食。啊！真好吃！吃饱后，我打算散一会儿步。当我跳下去的时候，一只小脚接到了我。我又坐上小脚车出发了，不知道这个小脚车要去哪里。小脚车来到了公园，我跟随小脚车的主人来到了秋千旁。小脚车的主人荡起秋千，我在风中晃来晃去，开心极了。

过了许久，小脚车的主人从秋千上下来，跑到了一个会上升下降的东西里。于是，我来到了小脚车主人的家。小脚车的主人走到一张桌子旁坐下来，从包里拿出了一张白纸。我探出小脑袋，咦？那个是什么东西？难道是小孩子说的电子汽车？我要去一探究竟。

我坐上白纸，它竟然动了起来。我转头一看，哦！原来是小脚车的主人在控制呀。我在他的房间里穿梭着，突然小汽车撞到了柜子上，我害怕极了，赶紧跳下车，从房间的门缝里跑回了自己的家。

蚂蚁的生活既惊喜又危险，稍不注意就会被踩扁。

南通市八一小学六(8)班 许智贤
指导老师 徐静波

风的方向

世界之大无奇不有，但如果一直被困在生活的“牢笼”之中，就会失去对美好事物的向往。

一早起来，我发现自己的身体透明且拥有了飞行的能力。来到镜子前，我看不见镜子里的自己，但周围的物品都在摇摇晃晃地摆动着。身体透明？可以飞行？周围的物品还在摆动？我明白了，原来我变成了来无影去无踪的风！

当风似乎除了可以去任何地方之外，便找不出其他什么好处了。但是即使这样，我依旧可以有很多乐趣。我踏上了随心旅行的第一站——北京。几分钟后，我便出现在了北京的上空。我先在天安门广场转悠了一圈，然后顺着通风管道溜进了中国国家博物馆。之后，我去到另一个地方。烈日当空，人们都感觉炎热，就连我这个风都觉得高温难耐。我突发奇想：能不能制造些凉风给我和人们吹呢？说干就干，我先下降到一定的温度，然后猛地向前冲。人们都感觉到了凉爽，可是，我一点风都没吹到。

不过，当我看到因为凉爽舒适而露出笑容的人们，觉得这样也不赖。我突然意识到自己存在的意义了。我走到一些天气炎热的地区，在每条街道上疯狂转悠，人们都十分舒服。“等等，我是不是也会带来困扰呢？”我心想。我来到沙漠，肆意地转圈，四周突然狂风大作，形成一个巨大的龙卷风，把沙子全都卷了进去。眼看局势越来越不受控制，我马上收力。龙卷风消失了，沙子也都掉落下来，竟形成了一个小沙丘。可见这龙卷风的威力有多大！

我脑海中又浮现一个大胆的想法。

我来到一个小岛上空，不停转圈，不一会儿，一个史无前例的巨型龙卷风诞生了……

“醒醒，要上学了！”在我酝酿之际，一个声音划破了我的龙卷风，将我从空中拉回到了温暖的床上。“原来是梦啊！”我感叹道。总的来说，当风的感觉实在是奇妙得很！

南通市八一小学六(8)班 张曹煜
指导老师 徐静波

南通市八一小学
组稿老师 花海霞